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Автореферат 
А139  
Абдуллахова, Патимат Арсеновна. 
    Оптимизация программы профилактики основных стоматологических заболеваний у подростков г. Махачкала на основе мониторинга стоматологической заболеваемости населения республики Дагестан : специальность 14.01.14 «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /  Патимат Арсеновна Абдуллахова ; Московский государственный медико-стоматологический университет. – Москва : [б. и.], 2019. – 24 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 24 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
А211  
Авраменко, Антон Алексеевич. 
    Пути оптимизации этапной гемодинамической коррекции у пациентов с функционально единственным желудочком сердца и обструкцией системного кровотока : специальность 14.01.26 «Сердечно-сосудистая хирургия» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Авраменко  Антон Алексеевич ; Самарский государственный медицинский университет . – Санкт-Петербург : [б. и.], 2020 . – 23 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-23 . – Текст : непосредственный. 	

Автореферат 
А655 
Андреева, Ляйсан Альбертовна. 
    Суточная динамика центрального аортального давления и артериальной жесткости у коморбидных больных : специальность 14.01.05 «Кардиология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Андреева Ляйсан Альбертовна  ; Московский государственный медико-стоматологический университет . – Москва : [б. и.], 2020 . – 25 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-23. -Текст : непосредственный.	

Автореферат 
А809 
Арзуманян, Аида Павловна. 
    Сравнительная оценка способов реставрации временных моляров после пульпотомии : специальность 14.01.14 «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Арзуманян Аида Павловна  ; Центральный НИИ стоматологии и челюстно-лицевой хирургии . – Москва : [б. и.], 2020 . – 27 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 26-27 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
А954 
Ахмадуллина, Ольга Валентиновна. 
    Клиническое значение активности кишечных карбогидраз у больных целиакией : специальность 14.01.28 «Гастроэнтерология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Ахмадуллина  Ольга Валентиновна. – Москва : [б. и.], 2019 . – 25 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 24-25 . – Текст : непосредственный.	


Автореферат 
Б184  
Баймаков, Евгений Анатольевич. 
    Гигиеническая оценка профессиональных и поведенческих факторов риска и обоснование системы формирования здоровьесберегающего поведения преподавателей медицинского учебного заведения : специальность 14.02.01 «Гигиена» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Баймаков Евгений Анатольевич  ; Северо-Западный государственный медицинский университет . – Санкт-Петербург : [б. и.], 2019 . – 24 с. : рис. - Библиогр.: с. 22-24. – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Б484 
Бережная, Александра Анатольевна. 
    Ультразвуковая диагностика и контроль лечения шейной радикулопатии : специальности 14.01.13 – лучевая диагностика, лучевая терапия; 14.01.11  «Нервные болезни» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Бережная  Александра Анатольевна  ; Донецкий национальный медицинский университет . – Донецк : [б. и.], 2020 . – 20 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 17-18 – Текст : непосредственный.. 	

Автореферат 
Б692 
Бликян, Карина Михайловна. 
    Органосберегающие операции при узловых образованиях щитовидной железы : специальность 14.01.17 «Хирургия» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /  Бликян Карина Михайловна  ; Ростовский государственный медицинский университет . – Ростов-на-Дону : [б. и.], 2019 . – 20 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 18-19 . 	– Текст : непосредственный.

Автореферат 
Б766 
Божко, Андрей Викторович. 
    Стационарзамещающие технологии в лечении пациентов с трофическими язвами нижних конечностей : специальность 14.01.17  «Хирургия» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Божко  Андрей Викторович  ; Ростовский государственный медицинский университет . – Ростов-на-Дону : [б. и.], 2019 . – 22 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21. 	– Текст : непосредственный.

Автореферат 
Б811 
 Бондаренко, Николай Борисович. 
    Роль системной гипоксии и факторов внешней и внутренней среды в развитии синдрома белково-энергетической недостаточности у пациентов, получающих лечение гемодиализом : специальность 14.01.04 –«Внутренние болезни» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /  Бондаренко Николай Борисович  ; Ростовский государственный медицинский университет . – Ростов-на-Дону : [б. и.], 2019 . – 23 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-22. – Текст : непосредственный.

Автореферат 
Б903  
Будайчиева, Загидат Сиражутдиновна. 
    Сравнительная оценка стоматологического и гигиенического статуса пациентов, применяющих стандартный и индивидуально подобранный комплекс средств гигиены полости рта : специальность 14.01.14 «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Будайчиева Загидат Сиражутдиновна ; Первый Московский государственный медицинский университет . – Москва : [б. и.], 2020 . – 24 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 23-24. – Текст : непосредственный.	


Автореферат 
В676 
Волков, Алексей Александрович. 
    Комплексное рентгеновское и абсорбциометрическое исследование при сочетанных метаболических и дистрофических изменениях позвоночного столба у женщин : специальность 14.01.13 «Лучевая диагностика, лучевая терапия» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Волков Алексей Александрович  ; Ярославский государственный медицинский университет. – Ярославль : [б. и.], 2020 . – 25 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 24-25. – Текст : непосредственный.

Автореферат 
В676 
Волков, Сергей Георгиевич. 
    Применение блокатора N-метил-D-аспартат-рецепторов в острый период травмы спинного мозга в эксперименте : специальность 14.01.20 «Анестезиология и реаниматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /Волков  Сергей Георгиевич ; Новосибирский государственный медицинский университет . – Новосибирск : [б. и.], 2019 . – 22 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-22. – Текст : непосредственный.

Автореферат 
Г48 
Гималетдинова, Альбина Махмутовна. 
    Клинико-экспериментальное обоснование лечения дефектов твердых тканей при повышенном стирании : специальность 14.01.14 «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /  Гималетдинова Альбина Махмутовна ; Казанский государственный медицинский университет . – Уфа : [б. и.], 2020 . – 23 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-23. – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Г617 
Голощапов-Аксенов, Роман Сергеевич. 
    Научно-методическое обоснование современной организации рентгенэндоваскулярной помощи при сердечно-сосудистых заболеваниях на региональном уровне : специальность 14.02.03 –«Общественное здоровье и здравоохранение» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. д-ра мед. наук  / Голощапов-Аксенов  Роман Сергеевич  ; Российский университет дружбы народов . – Москва : [б. и.], 2020 . – 48 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 44-47. – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Д259 
Девятов, Александр Андреевич. 
    Изучение влияния некоторых биологически активных веществ пищи на формирование ишемического повреждения головного мозга крыс : специальность 03.01.04  «Биохимия» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. биолог. наук  / Девятов Александр Андреевич. – Москва : [б. и.], 2019 . – 24 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 23-24. – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Д394 
Дехнич, Наталья Николаевна. 
    Пути оптимизации диагностики, фармакотерапии и профилактики геликобактерной инфекции на основе комплексной оценки фармакоэпидемиологических, микробиологических и клинических данных : специальность 14.03.06 «Фармакология, клиническая фармакология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. д-ра мед. наук  / Дехнич Наталья Николаевна  ;  Смоленский государственный медицинский университет. – Смоленск : [б. и.], 2020 . – 45 с. : рис, табл. - Библиогр.: с. 40-45. 	– Текст : непосредственный.

Автореферат 
Д536 
Дмитриенко, Наталья Юрьевна. 
    Оптимизация лечения биоактивными материалами пульпита постоянных зубов у детей : специальность 14.01.14 «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Дмитриенко  Наталья Юрьевна  ; Алтайский государственный медицинский университет . – Барнаул : [б. и.], 2020 . – 22 с. : табл. - Библиогр.: с. 21-22 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Е631 
Енина, Юлианна Ивановна. 
    Клинико-экспериментальное обоснование применения гибридной керамики в цервикальной области зубов : специальность 14.01.14  «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Енина Юлианна Ивановна  ; Первый Московский государственный медицинский университет. – Москва : [б. и.], 2020 . – 24 с. : рис. - Библиогр.: с. 23-24 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Е914  
Ефимович, Ольга Ивановна. 
    Клинико-функциональное обоснование комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом, осложнённым окклюзионной травмой : специальность 14.01.14 «Стоматология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. д-ра мед. наук  / Ефимович Ольга Ивановна  ; Московский областной клинический НИИ . – Москва : [б. и.], 2020 . – 48 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 46-48 . 	– Текст : непосредственный.

Автореферат 
З-966  
Зыкова, Анастасия Сергеевна. 
    Особенности клинической картины и течения АНЦА-ассоциированных васкулитов в зависимости от типа антител к цитоплазме нейтрофилов : специальность 14.01.04  «Внутренние болезни» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /Зыкова  Анастасия Сергеевна  ; Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова . – Москва : [б. и.], 2020 . – 23 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 20-21 . – Текст : непосредственный.	 

Автореферат 
К538 
Кныш, Сергей Васильевич. 
    Клинико-иммунологические аспекты опоясывающего герпеса, осложненного постгерпетической невралгией : специальность 14.03.09  «Клиническая иммунология, аллергология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Кныш Сергей Васильевич ; Тихоокеанский государственный медицинский университет . – Владивосток : [б. и.], 2019 . – 22 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 20-21 . – Текст : непосредственный.	 

Автореферат 
К65 
Константинов, Дмитрий Юрьевич. 
    Липидный дистресс-синдром у больных хроническим гепатитом С : особенности течения, оценка прогноза и подходы к лечению : специальность 14.01.09 «Инфекционные болезни» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. д-ра мед. наук  / Константинов Дмитрий Юрьевич  ; Самарский государственный медицинский университет. – Санкт-Петербург : [б. и.], 2019 . – 34 с. : табл. - Библиогр.: с. 28-34 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
М152  
Макаров, Владислав Александрович. 
    Комплексная эндоскопическая остановка гастродуоденальных кровотечений с использованием биоматериала на основе коллагена : специальность 14.01.17 «Хирургия» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /Макаров  Владислав Александрович ; Московский государственный медико-стоматологический университет . – Москва : [б. и.], 2019 . – 24 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 23-24 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
М92 
Мухамедьяров, Денис Альбертович. 
    Феномен параллелизма  органогенезов на этапах витального цикла первичной почки птицы и первичной почки человека : специальности 03.03.04 «Клеточная биология, цитология, гистология» ; 14.03.01 «Анатомия человека» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Мухамедьяров Денис Альбертович  ; Тюменский государственный медицинский университет . – Тюмень : [б. и.], 2020 . – 23 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-23 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
Н307 
Нарчаев, Мурад Арсенович. 
    Оптимизация практической работы врача-стоматолога-терапевта при оказании стоматологических услуг : специальность 14.01.14 «Стоматология (медицинские науки)» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Нарчаев Мурад Арсенович ; Дагестанский государственный медицинский университет . – Москва : [б. и.], 2019 . – 24 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 20-24 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
П121 
 Павлова, Анна Николаевна. 
    Обоснование организационных и профилактических мероприятий по оптимизации деятельности и сохранению здоровья медицинских сестер в отделениях функциональной диагностики : специальность 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Павлова  Анна Николаевна ; Северо-Западный государственный медицинский университет . – Санкт-Петербург : [б. и.], 2019 . – 24 с. : рис. - Библиогр.: с. 20-24 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
П217  
Пахомова, Елена Евгеньевна. 
    Плазма, обогащенная тромбоцитами, в терапии пациентов с андрогенетической алопецией : специальность 14.01.10 «Кожные и венерические болезни» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Пахомова  Елена Евгеньевна ; Санкт-Петербургский государственный университет. – Санкт-Петербург : [б. и.], 2020 . – 17 с. : рис, табл. - Библиогр.: с. 16-17 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
П538  
Польшакова, Инна Леонидовна. 
    Возможности оптимизации фармакотерапии больных с фибрилляцией предсердий в условиях регионального центра : специальность 14.01.05 «Кардиология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Польшакова  Инна Леонидовна ; Курский государственный медицинский университет . – Курск : [б. и.], 2019 . – 23 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 21-22 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
П58 
Попов, Владимир Юрьевич. 
    Возможности местной противовоспалительной терапии в комплексном лечении больных с синдромом «сухого глаза» : специальности 14.01.07 «Глазные болезни» ; 14.03.09  «Клиническая иммунология, аллергология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук / Попов Владимир Юрьевич ; Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет . – Санкт-Петербург : [б. и.], 2020 . – 23 с. : рис, табл. - Библиогр.: с. 20-23 . – Текст : непосредственный.	

Автореферат 
П636  
Постол, Анжелика Сергеевна. 
    Возможности повышения клинической эффективности имплантируемых кардиовертеров-дефибрилляторов и устройств для сердечной ресинхронизирующей терапии - дефибрилляторов у пациентов с высоким риском внезапной сердечной смерти : специальность 14.01.05  «Кардиология» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  / Постол  Анжелика Сергеевна ; Первый Московский государственный медицинский университет . – Москва : [б. и.], 2020 . – 24 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 23-24 . 	– Текст : непосредственный.

Автореферат 
Р197  
Ракунова, Екатерина Борисовна. 
    Клиническое обоснование метода хирургического лечения пациентов с доброкачественными и опухолеподобными заболеваниями гортани : специальность 14.01.03 «Болезни уха, горла и носа» : автореф. дис. на соиск. учен. степ. канд. мед. наук  /  Ракунова Екатерина Борисовна  ; Первый Московский государственный медицинский университет. – Москва : [б. и.], 2020 . – 25 с. : рис., табл. - Библиогр.: с. 24 . – Текст : непосредственный.	 
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